
NOM candidat 1 :  N° 
 
NOM candidat 2 :  N° 

Grille d’évaluation 2009 
Chaque item doit être évalué. Les nombres dans la colonne P renvoient à la numérotation 

des étapes. 

Chaque signe ♥ correspond au geste attendu. Les entourer si le geste est bien effectué. 

Chaque signe ♠ entouré sanctionne une faute manifeste. Il annulera un signe ♥ dans le 
décompte final 
 
 
P Points à évaluer chez le candidat C1 C2 
    
 Extraction de la bétuline 

 

  

 Rapidité du démarrage ♥ ♥ 
Prévision du montage   

• Hauteur adaptée ♥ ♥ 

• Présence des deux pinces ♥ ♥ 

• Utilisation du support élévateur – intervenir en cas 
d’oubli 

♥♥ ♥♥ 

• Branchement des tuyaux et mise en route de la circulation 
d’eau 

♥♥ ♥♥ 

1,2 

• Introduction de l’écorce de bouleau et du solvant 
(éprouvette + entonnoir) 

♥♥ ♥♥ 

3 Contrôle du reflux (débit + durée + agitation + niveau d’eau) ♥♥ ♥♥ 
Attendre la fin du reflux avant de démonter le montage ♥ ♥ 

4 
Respect des deux rinçages à 10 mL (et non une fois 20 mL) ♥ ♥ 

6 Fixation de la fiole à vide + mouillage papier filtre ♥♥♥ ♥♥♥ 
Pas de célite dans le filtrat ♥♥ ♥♥ 

8 
Respect du protocole (vide puis ajout du filtrat F1) ♥ ♥ 

10 Utilisation d’un entonnoir sec pour transvaser dans le ballon ♥ ♥ 

12 Pas de solide sur la paillasse lors de la récupération ♥ ♥ 

14 Préparation de la cuve à élution : saturation, quantité éluant ♥♥ ♥♥ 

16 Réalisation correcte des dépôts (piquages multiples) ♥ ♥ 
Repérer le front de solvant horizontal lors de l’élution ♥ ♥ 

17 
Manipulation correcte de la plaque (utilisation d’une pince) ♥ ♥ 

    

 
Dosage du cuivre dans la bouillie bordelaise 

 
  

    

18 
Respect du transfert quantitatif de solide 
 

♥♥♥♥ ♥♥♥♥ 



  C1 C2 

Utilisation de l’éprouvette pour l’acide ♥ ♥ 
Dissolution complète ♥ ♥ 
Respect du trait de jauge et homogénéisation ♥♥♥ ♥♥♥ 

18 

Mesure du pH (utilisation du matériel adéquat) ♥ ♥ 

19 
Utilisation de la pipette (trait de jauge, verticalité, propipette, 
prélèvement dans un bécher, repos de la pipette sur la paroi 
de l’erlenmeyer) 

♥♥♥♥ ♥♥♥♥ 

Pesée rapide de l’iodure de potassium ♥ ♥ 
20 

Respect du temps de repos ♥ ♥ 
Rinçage de la burette à la solution de thiosulfate ♥ ♥ 

21 Remplissage de la burette sans bulle sous le robinet, ajustage 
au zéro 

♥♥ ♥♥ 

Agitation convenable dans le bécher ♥ ♥ 
Qualité de la lecture (ménisque à hauteur de l’œil) ♥ ♥ 
Réalisation du dosage rapide (2 mL en 2 mL) ♥♥ ♥♥ 
Repérage de l’équivalence à la goutte près (1er essai) ♥♥ ♥♥ 
Lecture de V3 ♥ ♥ 
Repérage de l’équivalence à la goutte près (2ième essai) ♥♥ ♥♥ 
Lecture de V4 ♥ ♥ 

 
23 
 
 

Ajout de thiodène au bon moment ♥♥ ♥♥ 
    
 Propreté 

♠♠ ♠♠ 
    
 Organisation du travail 

♠♠♠ ♠♠♠ 
    
 Sécurité   
    
 

Port de lunettes de sécurité. 2 signes ♠ par oubli ♠♠♠♠ ♠♠♠♠ 

 Flacons refermés après usage 
♠ ♠ 

 Usage inapproprié des gants 
♠♠ ♠♠ 

 Maladresses graves ne figurant pas dans la grille d’évaluation 
(préciser éventuellement) 

♠♠♠♠ 
♠♠♠♠ 

♠♠♠♠ 
♠♠♠♠ 

    
 



NOM candidat 1 :  N° 

Notation finale 
 

 ♥ ♠ 

NOMBRE DE SIGNES  ♥ et ♠   

 
 
Total de points :  

 (nb de signes ♥ - nb de signes ♠) 
TM =  

 
P est la note totale de protocole, somme des notes partielles 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

M  est la note totale de manipulation, somme des notes partielles 
 
 
 
 
 
 
 

R est la note totale de résultats, somme des notes partielles 
 

R1 = R2 = R3 = R = 
    
    

/ 6 / 23 / 27 / 56 
 
 
 
 
 
 
 

NB Dans le barème final, GM, M,P et R sont ramenés chacun à 50 points.

P1 = P2 = P3 = P4 = P = 
     
     

/ 10 / 14 / 11 / 13 / 48 

M1 = M2 = M3 = M4 = M = 
     
     

/ 5 / 1 / 1 / 2 / 9 

TM GM P M R 
     
     
 / 50 / 48 /9 / 56 



NOM candidat 2 :  N° 

 

Notation finale 
 

 ♥ ♠ 

NOMBRE DE SIGNES  ♥ et ♠   

 
 
Total de points :  

 (nb de signes ♥ - nb de signes ♠) 
TM =  

 
P est la note totale de protocole, somme des notes partielles 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

M  est la note totale de manipulation, somme des notes partielles 
 
 
 
 
 
 
 

R est la note totale de résultats, somme des notes partielles 
 

R1 = R2 = R3 = R = 
    
    

/ 6 / 23 / 27 / 56 
 
 

 

P1 = P2 = P3 = P4 = P = 
     
     

/ 10 / 14 / 11 / 13 / 48 

M1 = M2 = M3 = M4 = M = 
     
     

/ 5 / 1 / 1 / 2 / 9 

TM GM P M R 
     
     
 / 50 / 48 /9 / 56 


